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Ìàòåìàòèêà
10 êëàññ, âàðèàíò 3

1. Øåñòåðî äðóçåé: Àíÿ, Áîðÿ, Âåðà, Ãðèøà, Äàøà è Åëèñåé ñòàëè â êðóã (èìåííî â òàêîì
ïîðÿäêå, ïî ïåðâûì áóêâàì: À, Á, Â, Ã, Ä, Å. Ïðè ýòîì Å ñîñåäíèé ñ À), è êàæäûé ø¼ïîòîì
íàçâàë ñâî¼ ëþáèìîå ÷èñëî äâóì ñâîèì ñîñåäÿì. Çàòåì êàæäûé èç íèõ ñêàçàë âñëóõ ñóììó
äâóõ óñëûøàííûõ ÷èñåë; Àíÿ íàçâàëà ÷èñëî 38, Âåðà � ÷èñëî 22, Äàøà � ÷èñëî 26. Êàêîå
ëþáèìîå ÷èñëî ó Åëèñåÿ?

2. Îáîçíà÷èì çà α ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå x+6
x3+216

. Íàéäèòå 1
α
.

3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå ïîëîæèòåëüíîå b, ïðè êîòîðîì óðàâíåíèå x2 + bx + 12b èìååò äâà
ðàçëè÷íûõ öåëûõ êîðíÿ.

4. Ïóñòü f(x) = ax2 + bx + c, a 6= 0 � íåêîòîðûé êâàäðàòíûé òð¼õ÷ëåí. Íàéäèòå òàêèå
a, b è c, ÷òî çíà÷åíèÿ f(1), f(2) è f(4) ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè íåêîòîðîé
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè è ïðè ýòîì b2 − a2 = 80. Â êà÷åñòâå îòâåòà çàïèøèòå ìîäóëü
íàéäåííîãî çíà÷åíèÿ b.

5. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ x2 + y2, åñëè x è y óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ
x2 + 18x− y2 − 2y = −80.

6. Íàéäèòå êîëè÷åñòâî òðîåê öåëûõ ÷èñåë (x, y, z), ÿâëÿþùèõñÿ ðåøåíèåì ñèñòåìû{
x+ y + z = 10

|x|+ |y|+ |z| = 16.

7. Îáîçíà÷èì êàê N êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ òàê ðàññòàâèòü 8 íå áüþùèõ äðóã äðóãà ëàäåé íà
êëåò÷àòîé äîñêå 9× 9, ðàñêðàøåííîé â øàõìàòíîì ïîðÿäêå â áåëûé è ÷¼ðíûé, ÷òîáû îíè
âñå ñòîÿëè íà êëåòêàõ îäíîãî öâåòà. Âû÷èñëèòå è çàïèøèòå â âèäå ÷èñëà â äåñÿòè÷íîé
çàïèñè N/5!.

Êîììåíòàðèé: ðàñêðàñêîé äîñêè â øàõìàòíîì ïîðÿäêå íàçûâàåòñÿ ðàñêðàñêà êëåòîê
äîñêè â ÷¼ðíûé è áåëûé öâåòà, êàæäàÿ êëåòêà 1 × 1 öåëèêîì â îäèí öâåò, ïðè êîòîðîì
öâåòà ÷åðåäóþòñÿ: ëþáûå äâå ñîñåäíèå ïî ñòîðîíå êëåòêè ïîêðàøåíû â ðàçíûå öâåòà.

Äâå ëàäüè ñ÷èòàþòñÿ áüþùèìè äðóã äðóãà, åñëè îíè ñòîÿò â îäíîì è òîì æå ñòîëáöå èëè
îäíîé è òîé æå ñòðîêå äîñêè.

k! � ýòî îáîçíà÷åíèå äëÿ ôàêòîðèàëà ÷èñëà k, òî åñòü äëÿ âûðàæåíèÿ 1 · 2 · 3 · . . . · k.

8. Â âûïóêëîì ÷åòûð¼õóãîëüíèêå ABCD óãëû A è C ðàâíû, à áèññåêòðèñà óãëà B ïðîõîäèò
÷åðåç ñåðåäèíó ñòîðîíû CD. Âû÷èñëèòå îòíîøåíèå BC

AB
, åñëè CD = 3AD.

9. Â øêîëå ïðîâîäÿòñÿ 10 ôàêóëüòàòèâîâ. Íà ñîáðàíèè ðóêîâîäèòåëåé ôàêóëüòàòèâîâ âûÿñ-
íèëîñü, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ øêîëüíèêîâ íàéä¼òñÿ ôàêóëüòàòèâ, íà êîòîðûé îäèí èç íèõ
çàïèñàí, à äðóãîé � íåò. Ìîãëî ëè â ýòîé øêîëå ó÷èòüñÿ áîëåå 1000 ó÷åíèêîâ?

Êîììåíòàðèé: ôàêóëüòàòèâû â ýòîé øêîëå ïîñåùàþò òîëüêî ó÷åíèêè ýòîé øêîëû.

10. Íàòóðàëüíîå ÷èñëî n òàêîâî, ÷òî ñóùåñòâóåò ðîâíî 25 ïàð íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y, äëÿ
êîòîðûõ 1

x
+ 1

y
= 1

n
. Äîêàæèòå, ÷òî n � òî÷íûé êâàäðàò.


